LUYEN TAP (1 tiét)

Goi v tra loi cdu hoi va bai tap
30. Co,vi  2594°=7.360° +74°;
—646° = -2 . 360° + 74° ;
—2446° = -7 . 360" + 74°.
31. O bai nay, hoc sinh khong duge ding may tinh bo i,
c0s250” < 0 vi 180° < 250" < 270° ;
tan(—672%) = tan(—720" + 48°) = tan48° > 0 vi0 " < 48° < 90" ;

3ln T e n \ T T
tain— =tan|4n—— |=tan| —— [=-tan— <0 vi 0 < — < —
8 8 8 8 g8 2

sin(—1050°) = sin(=3 . 360° + 30°) = sin30° > 0 vi 0° < 30° < 90° (va lai

thiy ngay sin30° = %);
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cos—— = cus(3n+ E] =—cos—<0vil< ; < —,
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32. a) sinag = i va cosa < 0 thi

L
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34.
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cosa = -1 —sin" a s s tana:—g ; cota g

: 1 15
<ag <7 thi sina = VI —cos’ & =—5 tang = 3

b) cosa = —i Vi 17

17

2| 2

cola = ——

15°
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c) tana:ﬁva n{a{? thi cosa <0, cosg = ———m——— = ——:

sing = —73 ; cota = Tg(tha.,rc ra dé thiy a = fg—ﬁ + k2n (k € Z) nén

suy ra ngay cic két qua ma khong can sir dung cong thiic lugng gidc co ban).
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. @) sin—— =8in— = — ; COS—— = COS— = — ;
6 6

2 3 3 72

25m s s o GO 25m 25n
tan| ~—— | = —tan— = —1. Viy sin + cos + tan| ——— | = 0.
4 4 ' 6 3 4

S
b) sin(mt + &) = —% = sina = % : cos(2nm — &) = cosa = iZ\;: :

+£ (B—E—Q)——*uscx—i—zﬁ
_4 . aln 2 = C = 3 .

tan(ex — 77t) = tana =

2

. 2
a) 1 = 2sinarcosa = cos” a{
COs o

—Elana]

) g
=cos a(l +tan"a — 2tana) = cos” a (1 — tan a}z,

2

cos® o — sin”

a = cos’ cr(l — tan” o).

| - 2sinacosa (1 ~ tana)’ 1 -tana

Vay = :
cos® @ — sin” | — tan® & | + tanor

b) tan® & — sin” & = tan® all — cos” o) = tan” asin” « .
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c) 2(1 —sina)(1 + cosa) = 2 — 2sina + 2cosa — 2sing cos
g ol ) " .
=14+sin"a 4+ cos”a — 2sina + 2cosa — 2sinacosa
. 5 |
=(l —sina + cosa)”.
g 3 . 3 i i
35. sin" e —cos” @ = (sing — cosa)” + 3sinacosal(sing — cosa)

. ] ) X
= (sine — casa]3 . B.EII — (sing — msa}ll(sma - cosa)

= 4 %(1 —nym = %{3 —m?).

36. Xem hinh 6.6.
a) Taco AM” = AH.AA' = (E + OH).AA" = (=1 +cos2a) . (=2)

=21 —cos2a). -
- 2 42 a2 . 2 ‘
Laicé AM™ = A"A".sin" a = 4sin” a. M
Vay 2sin @ = 1 — cos2e.
b) Ta co
-

L ’ B :
Sama = EA A.MH = MH = sin2a. 3 00 p iy
Laicd Sypqq = %A'M.AM Hinh 6.6

1 . .
= EA'ACGSEI,A'ASIHCI = 2sina cosa.

Viay sin2a = 2sinacosa.
Chui y. Thue ra, cdc cong thife néi ¢ a) va b) diing cho moi goc «, xem §4.

n 1[1_\5):2—1.:?

c)e CGRE =1]- Esian nén sin’ — = —
4 2 4

2
58

2

Tir dé sin =
]

n 1[1+J§] 2+42

. cnsE = 2 cos> 2 — 1 nén sz_ =
4 8 8

2 +
cusg i —‘2?'5 (dé tinh cus% ciing ¢6 thé ding cnsg =1~ sin” % ).
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E 7 E

tan— = cot— = :
8
S¢ m m S i ST T
* — — — 4+ — nén Ccos— = —sin— : §in— = Ccos§—
8 2 B b |
5w 14 S5t T
tan— = —Cc}lé— T Col— = —tang,

a) Vecta OM cung hudng vai vecta OP va 1OTJI =

la giao cua tia OP véi dudng tron lugng gidc.

b) 1ﬁ| = «“‘22 + (=3 = Jﬁ nén OM ¢6 toa d@[

3

2
cos(Ox, OP) = —, sin(Ox, OP) = ——.
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